

中华人民共和国 国务院公報

9月14日 1957年第40号(总号:113) 1954年創刊

目 录

国务院关于撤銷鐵路、水上運輸法院的決定.....	(827)
国务院任免行政人員办法(不另行文).....	(827)
中央救灾委員會組織簡則(不另行文).....	(829)
中国共产党中央委員會、国务院关于本年度棉花統購工作的指示.....	(830)
国务院关于大力組織群众生产黃金的指示.....	(832)
冶金工業部、中國人民銀行关于目前黃金生产情况及今后發展黃金生 产的意見的報告.....	(833)
農業部关于加强多年生經濟作物的秋冬管理工作的通知.....	(836)
国务院批轉中央工商行政管理局、国家档案局关于前私營工商業的文書材 料、帳冊的保管、處理意見的報告的通知.....	(837)
中央工商行政管理局、国家档案局关于前私營工商業的文書材料、帳 冊的保管、處理意見的報告.....	(838)
国务院关于設置湘西土家族苗族自治州撤銷湘西苗族自治州的決定.....	(839)
国务院关于設置紅河哈尼族彝族自治州撤銷云南省蒙自專員公署、紅河哈 尼族自治区的決定.....	(839)

国务院关于撤銷鐵路、水上運輸法院的決定

1957年8月9日国务院全体会議第56次會議通過

国务院批准司法部關於撤銷鐵路、水上運輸法院的報告，同意將已經建立的19個鐵路、水上運輸法院和31個派出庭予以撤銷。並決定：

一、運輸法院撤銷後，運輸方面的一般刑事案件，分別由案件發生的地方基層法院處理；直接危害運輸的刑事案件，由運輸系統的管理局、分局所在地的中級人民法院處理。

二、運輸法院的干部，除了少數需要留在地方的人民法院工作的以外，其餘，原則上仍調回原來地區或企業部門重新分配工作。

三、運輸法院的檔案，分別由所在地的中級人民法院和省、市司法廳、局接管。

四、運輸法院的結束工作，各地由司法部門會同企業部門辦理，並應于撤銷通知下達後三個月內處理完畢。

国务院任免行政人員辦法

1957年9月6日国务院全体会議第57次會議通過
(不另行文)

[第一條] 本辦法根據中華人民共和國國務院組織法第九條制定。

[第二條] 國務院任免下列行政人員：

(一) 國務院副秘書長和秘書長助理，各辦公室主任、副主任，秘書廳主任、副主任，各直屬機構局長、副局長、行長、副行長、社長、副社長、主任、副主任、委員，國務院參事；

(二) 各部副部長和部長助理，各委員會副主任和委員，各部門的司長、副司

- 長、局長、副局長、委員會主任、副主任、办公厅主任、副主任、參事室主任、副主任、設計院院長、副院長、研究所所長、副所長，各部門所屬局的總工程師，海關總署署長、副署長；
- (三) 各省、各自治區、各直轄市人民委員會的秘書長、副秘書長、各辦公室主任、副主任、廳長、副廳長、局長、副局长、委員會主任、副主任、办公厅主任、副主任、參事室主任、副主任；
- (四) 各專員公署專員；
- (五) 駐外代办，駐外使館參贊、武官和駐外總領事；
- (六) 重要的國營企業和重要的中央公私合營企業的廠長、副廠長、經理、副經理、場長、副場長、局長、副局长、總工程師；
- (七) 高等學校校長、副校長、院長、副院長；
- (八) 中央直屬的重要醫院院長、副院長；
- (九) 其他相當於上列各項職位的人員。

第三條 國務院各部、各委員會工作人員的任免，除中華人民共和國憲法第四十條、第四十一條和本辦法第二條規定的以外，可以由各部、各委員會自行擬訂任免辦法，報國務院批准後施行。

國務院秘書廳和各直屬機構工作人員的任免，除本辦法第二條規定的以外，另行規定。

第四條 國務院任免的行政人員，必須經國務院全體會議或者國務院常務會議通過。經國務院任命的行政人員，都發給任命書。

第五條 國務院各部、各委員會、各直屬機構和各省、各自治區、各直轄市人民委員會報請國務院任免的行政人員，應該徑送國務院人事局辦理任免手續。

第六條 國務院各部、各委員會、各直屬機構和各省、各自治區、各直轄市建制撤銷的時候，原經國務院任命的行政人員的職務，由國務院注銷，不再辦理免職手續。

第七條 本辦法從發布之日起施行。

中央救灾委員會組織簡則

1957年9月6日国务院全体会議第57次會議批准
(不另行文)

第一条 中央救灾委員會在国务院領導下主管全國救災事宜。

第二條 中央救灾委員會執行下列任務：

- (一) 指導全國救災工作，檢查監督各有關部門和地方對救災方針政策的貫徹執行；
- (二) 聯繫有關部門研究解決灾区存在的問題，並提出要求或建議；
- (三) 掌握灾情的發展變化情況，總結和交流救災工作經驗；
- (四) 草擬有關救災工作的法規性文件。

第三條 為了逐步實現全國農業發展綱要關於基本消灭災害的要求，中央救灾委員會應該根據歷年災荒和救濟情況經常注意和研究有關防禦備災和農副業生產的問題提出資料和意見，供国务院和有關部門制訂防災和生產規劃的參考。

第四條 中央救灾委員會由主任一人、副主任和委員各若干人組成。

主任主持全會工作，副主任協助主任工作。

委員會會議由主任召集，一般每季度召開一次，得視工作需要增減之。

委員會會議得邀請有關部門和地方負責人列席；會議決議事項應由有關部門和地方分別負責執行，並將執行情況向委員會彙報。

第五條 中央救灾委員會設秘書長，在主任、副主任領導下，負責進行日常工作。

中央救灾委員會設辦公室，在秘書長領導下，掌管和反映灾区情況，聯繫有關部門處理具體業務，辦理委員會會議事務，了解委員會會議決議的執行情況，辦理主任、副主任和秘書長交辦事項。

辦公室設主任、副主任，由內務部農村救濟司司長、副司長兼任。

第六條 本簡則經国务院批准後施行，修改時間。

中国共产党中央委员会、国务院关于本年度棉花統購工作的指示

1957年9月7日

1956年9月到1957年8月这一个年度，由于棉田受灾和国家收購工作方面存在着缺点，国家收購棉花的数量减少，因此，严重地影响了棉布的供应。今年的棉田播种面积比上一年度少，但是今年的棉花大部分生長良好，今后如無重大的自然灾害，多收購一些棉花仍然是可能的。

目前新棉已經开始上市，棉花統購工作，即將进入紧张阶段。各棉产区的党、政领导机关，必須立即对棉花統購工作做出專門的部署，教育棉农树立勤儉建国和勤儉持家的思想，多产多卖，少留节用，晒干揀淨，多卖好棉給国家，批判部分棉农的多留少卖和企圖高价在自由市場出售的資本主义思想，糾正某些干部的片面的群众观点和本位主义；必須抓紧棉花收購旺季的时机，拿出必要的時間，組織各方面力量，發动群众，全力投入棉花的采摘和收購工作，务必在短期内突击完成棉花的統購任务。

为了順利地完成棉花統購任务，要求各产棉区切实做好以下几項工作。

第一、必須适当地減少农業社和农民的棉花留用量。据不少地方反映，实行以社为單位留棉的办法以后，农民留用的棉花总数比合作化以前增多了，而且农民每人留用三斤棉花在实际上也用不了，不少棉农因而把用不完的棉花拿到自由市場上出售，既影响国家掌握必需的棉花資源，也对市場的稳定起着不利的影响。因此，从今年起必須通过說服教育，本着少留多卖、留用次棉交售好棉的精神，对棉农留用量应当加以适当的压缩和控制。在一般情况下，每人只能留棉花二斤；少数集中产区如果压缩到二斤确有困难，可以少压缩一点，但是每人的留棉量不得超过二斤半；农業社公共需用的棉花，也包括在留用标准以内。在棉花产量还不够留用的分散产区，也应当通过协商方式爭取收購一部分棉花。

第二、加强对土紡土織和棉花、土布市場的管理。土紡土織与机器紡織比較，浪费

棉花很多。一斤棉花用于土紡土織最多能織20平方尺布，而用机器織布能織三十多平方尺，如果紡織高級布或者針織品相差就更多。几年来，国家为了照顧以土紡土織为主要生活来源的手工業者，为了照顧部分群众穿用土布的習慣，仍然对土紡土織采取了适当維持的方針，这是必要的。但是，有些地方的農業社为了發展副業生产，以致土紡土織發展过多，因而浪費了棉花，影响了棉花的收購和机織布的生产。因此，今后要說服農業社和棉农，一般不要进行以棉花做原料的副業生产。对于原来以土紡土織为主要生活来源的手工業戶，应当由国營商業部門或者供銷社有計劃地安排土布的生产和收購。农民以自己留用棉花織出来的土布，出售时也必須賣給国家指定的商業部門。禁止棉花、土紗、土布进入自由市場，坚决执行国务院关于由国家計劃收購（統購）和統一收購的农产品和其它物資不准进入自由市場的規定。

第三、必須适当压缩絮棉供应。絮棉供应數量逐年都有增加，1955年比1954年增加了13.9%，1956年又比1955年增加了50%，超过了正常的需要。为了支持紡織工業，保証市場必需的棉布供应，今年的絮棉供应量应当切实压缩。責成全国供銷合作总社，在厉行节约同时又保証人民必不可少的需要的原則下，認真压缩不合理的供应量，制訂絮棉供应計劃。有些地区，如果絮棉供应指标确实不够，应当及早准备加工再制一部分旧棉花，以弥补絮棉供应的不足。同时，要号召人民节约使用絮棉。

第四、加强棉花采摘工作的領導，增加棉花的收購數量。目前棉花生長的情况是良好的，如果能够做好棉花的采摘工作，就有可能增加棉花的收获量，也就有可能增加棉花的收購量。去年不少地区实行細摘細收、拾子揀淨，以及分摘、分存、分晒、分售的經驗，不仅提高了生产量和收購量，同时也提高了棉花的品級，增加了農業社和农民的收入。今年各地应当注意推广这些經驗。应当教育采購人員和棉农認識到，不論什么等級的棉花，把它采摘下来卖給国家，都有广泛的用途，对国家和棉农都是有利的。絕不能亂采低級棉花的采摘，要把所有的棉花統統采摘起来。

第五、为了鼓励棉农少留多卖，稳定棉花的播种面积，棉农每出售100斤皮棉，可以在計劃供应指标以外，优待供应棉布五尺。此外，在棉花收購期間，还必須做好物資供应工作和其它經濟工作。

中共中央、国务院認為，除了做好当前的棉花統購工作以外，各棉产区在安排秋季

播种的时候，还必须很好地安排明年的棉花生产，使1958年全国的棉花播种面积达到九千万亩的水平。

国务院关于大力組織群众生产黃金的指示

由于工业生产和对外贸易的发展，国家对黄金的需要日益迫切，但是近年来黄金的生产反日呈萎缩。1956年的黄金产量尚不及历史最高年产量的二分之一。这是我国工业产品至今尚远远落后于历史最高产量的一种。黄金生产之所以萎缩，最主要的原因是我们放松了对这一项生产的组织和领导，没有把它当作一种重要的生产事业来经营。同时收購价格过低和资源不清，也限制了采金事业的发展。今后，为了迅速发展黄金生产以满足国家的需要，现决定：

(一) 各省、自治区必须把黄金生产作为一项重要的生产事业来领导，按期完成黄金生产任务。国家经济委员会和国家计划委员会无论在年度计划和五年计划内，都应将黄金生产作为国家的主要产品指标，下达给各省和自治区。

(二) 发动群众和组织群众探金、采金、淘金是目前发展黄金生产的可靠方法。除个别储量富、品位高的脉金矿，可由省以地方国营企业的方式经营外，小型的采金企业，可以交由县管理，企业利润由县支配，一般都应采取群众生产、国家收購的办法来进行。

(三) 对沙金及矿金的收購价可提高至每市兩130元(从10月1日开始)。收購黄金的标准成色一律定为含金100%。但对市场上金块、金饰物和冶金副产品黄金的收購价仍维持原来的每兩95元不变。

(四) 为便利群众出售产金，在产金地区的人民银行县支行要加强对收購黄金工作的领导，设置收金工具，培养配备收金技术人员。在重点产金区的县支行，可派出工作组定期就地收購。分行要注意予以帮助和检查。

(五) 为加强黄金资源的地質勘探工作，除了组织群众性的报矿、找矿以外，特指定地质部和冶金工业部分驻各省的地質局协助地方勘探黄金。各省、自治区对群众报矿、探矿而获有一定成效者，应给一定的物质奖励。

(六) 为恢复旧矿或者开辟新矿所需要的基本建設投資，一般小型的由地方預算中自行解决。如規模較大、地方預算解决有困难时，可由各省、自治区提出計劃，經国家經濟委員會和財政部审核，从国家預算中撥給。群众組織采金所缺少的流动資金，可向各地人民銀行申請貸款，由人民銀行审核貸給。

(七) 为便于發动群众和組織群众采金、淘金，凡过去按国家規定收取租金的矿区，或者列为国家保护区禁止开采的矿区，得由省人民委員會研究其必要性，决定免除租金或者开禁，讓群众生产。

(八) 組織群众采金所需的粮食和日用品的供应，由各省就地組織解决。

(九) 組織黃金生产所需器材，由各省、自治区按系統提出申請，由物資分配部門解决。

(十) 組織群众采金，如影响到农村劳动力的調配，應該由省劳动部門研究解决。

(十一) 各省、自治区黃金生产，由省或者自治区的工業厅統籌領導。各重点产金的省、專署和县，为了把黃金生产管好，應該有專职機構或專人負責。

(十二) 为鼓励黃金生产的發展，現行的对黃金生产課稅5%的規定，暫予取消。

黃金生产本系我国最有历史的生产事業之一，但是近几年来已漸趋衰落。有关省、自治区必須用極大力量，并且給予一切方便条件，积极地組織这种生产。希望各省、自治区的有关部门迅速推动这一工作的进行。

隨文附發冶金工業部、中国人民銀行关于目前黃金生产情况及今后發展黃金生产的意見向国务院的报告，給各省、自治区参考。

国务院总理 周恩来

1957年9月4日

冶金工業部、中国人民銀行关于目前黃金生产情况及 今后發展黃金生产的意見的報告

1957年8月30日

由于工业生产和对外貿易的發展，国家对黃金的需要日益增加，但是，近年来我国

黃金生产情况却是日趋萎缩的。1956年的黃金产量还达不到历史上最高年产量。这是我国工业产品中产量至今仍落后于历史上最高产量的一种。

黃金产品一般分为矿金和沙金两种。解放前，沙金在黃金年产量中所占比重很大，其中很大一部分是农民淘金。解放以来，在黃金年产量下降的情况下，沙金产量下降最多，其中属于农民淘取的沙金已经很少。

几年来黃金生产萎缩的原因：首先是国家对黃金生产缺乏统一的规划和组织领导。黃金生产没有作为一项生产任务列入发展国民经济的年度计划和五年计划，因而在生产中所遇到的问题就不能得到及时的解决，生产陷于自流。在矿金生产方面，有些金矿因为缺乏必要的基本建设投资和资源勘探，不得不停止生产（例如山东省灵山溝的七个金矿都是富矿，但因缺乏必要的投资，无力排除积水，被迫停止生产；湖南省冷家溪金矿，因矿源贫化，没有技术力量勘探新的矿源，也只好停产）。在沙金生产方面，由于没有注意发动和组织农民作为副业或者作为主业从事挖金、淘金，在农业合作化后，有些有采金条件的农业生产合作社，也没有注意对采金生产进行必要的安排，使从事采金者日益减少。

其次，是几年来对矿金、沙金的收購价格一般偏低，使生产无利。现在人民银行收購矿金、沙金的价格有三种：关外矿金收价为每市兩110.25元，关内矿金收价为每市兩95元（以上两种都包括了5%的税金），农业生产合作社、采金生产合作社和农民个人的产金收价也是每市兩95元，但不包括5%的税金，税金另由人民银行向国家缴纳。由于各地生产黃金的成本不一，上述价格对个别地方是合适的，甚至个别地方的矿金生产已经可以获得很高的利润（如广西省1956年矿金的平均成本，每市兩仅为35元）。但对一般生产成本较高的金矿企业来说，收价是偏低的（如吉林省有个金矿的矿金生产成本每市兩是120—130元；黑龙江省的矿金生产成本，每市兩一般为100—138元），特别是农民产金所需成本更高，则收購价格显得更低。

现在促进黃金生产的恢复和发展是一个迫切的重要的问题。除工业生产对黃金的需要增加外，增产黃金在充实外汇储备方面，有重要的作用。增加出口物资是增加外汇的主要方法，但这要受生产水平和市场的限制，发展黃金生产就可增加一个积聚国际支付手段的来源。发展黃金生产，特别是发动群众挖金、淘金，还可以增加劳动人民就业的

机会和收入。同时，生产黄金作国际支付手段，从经济利益上看也是合算的。因此，今后对黄金生产应该采取在有利的条件下，积极恢复和发展的方针，在各方面采取一切必要的措施，争取大量增加黄金生产，要求在第二个五年计划时期内，逐步地使我国黄金的年产量达到或超过我国历史上的最高年产量。为此，我们建议：

一、国家经济委员会和国家计划委员会在年度计划和五年计划内，应将黄金生产列为国家的主要生产指标之一，下达给各省、自治区。各省、自治区必须把黄金生产当作一项重要的生产事业来领导，保证完成黄金生产任务。

二、中央或地方经营的采金企业，其生产计划、财务计划、物资和劳动力的调配计划、信贷计划，要和其它生产企业一样，纳入中央或地方的相应的计划内，统一平衡。为恢复旧矿或开辟新矿所需要的基本建设投资，由各省、自治区提出计划，经国家经济委员会和财政部审核，从预算中拨给。群众组织采金所缺少的流动资金，可向各地人民银行申请贷款，由人民银行审查贷给。

三、群众性的挖金、淘金，在一定时期内仍然是增产黄金的一个很重要的方面，在有条件的地方，要大力发动和组织群众挖金、淘金，鼓励农业生产合作社和农民个人进行挖金、淘金的副业生产，或者组织采金合作社。凡过去按国家规定收取租金的矿区，或列为国家保护区禁止开采的矿区，得由省人民委员会研究其必要性，决定免除租金或开禁，让群众开采。

农业生产合作社对社员的挖金、淘金副业生产，在劳动条件、劳动时间或工分计算方面要有适当安排，以利群众挖金、淘金事业的发展。

四、适当提高矿金、沙金的收購价格。即从现在95—110.25元一市两提高为130元一市两（时间可以从10月1日开始）。对矿金或沙金，人民银行统一按130元一市两（黄金标准成色为100%）收購。省、自治区按经济核算的原则，组织所属采金企业的生产。小型的采金企业，可以交由县管理，企业利润由县分配。对成本相差悬殊的企业单位，省可以通过不同的利润上缴任务，进行必要的调节。

对矿金、沙金收价的调整实际上是国家为了促进黄金生产的發展所采取的对黄金生产者的进一步的补贴，所以不适用于门市收購一般金块和金飾物。現在市場收購一般金块、金飾物的价格为每市两95元，已較国际金价高，应維持原价不变。冶金副产品的黄

金收价，也維持原来每市兩95元的价格不变。

五、国家对于中央或地方經營的采金企業、采金生产合作社、农業生产合作社或者农民个人的挖金、淘金副業生产一律免稅，以資鼓励黃金生产。

六、加强黃金資源的地質勘探工作和采金的技术指导。除組織群众性的报矿、找矿外，要指示地質部及冶金工業部分駐各省的地質局协助地方勘探黃金矿藏。各省对群众报矿、探矿获有一定成效者，应給予一定的物質獎励。冶金部門还要注意帮助采金企業改良技术、提高出金率。

七、中国人民銀行要加强对矿金、沙金的收購工作的领导，便利群众出售产金。在产金地区的支行要置备收金的工具，培养和配备收金技术人員。对重要的产金点要派出工作组定期就地收購。分行要注意予以帮助和檢查。

八、各省、自治区的黃金生产，由省或者自治区的工業厅統筹領導。在产金的重点省、專区、县，为了把黃金生产管好，應該有專職人員負責这个工作。

农業部关于加强多年生經濟作物的 秋冬管理工作的通知

1957年9月7日

今年桑蚕茧比計劃減收二十七万担，茶叶比計劃減收十余万担，果树因缺乏施肥，香蕉減产，柑桔有变酸情况。这几种經濟作物的減产和質量下降，均影响了外匯和工业生产。只鮮茧一項約損失人民幣三千四百八十余万元和外匯一千七百万美元。这不能不引起我們的严重注意。

造成桑、茶減产及柑桔質量下降的原因是多方面的，但其中主要的一項，是我們對發展經濟作物的领导有了放松，未能供应必需的商品肥料，农業生产合作社对桑、茶、果树的經營管理也未像对粮食作物一样的适当安排。为了保証明年的增产，关键性的問題是在于秋冬之間开展所有桑园、茶园、果园的肥培工作和防冻工作。因此：

一、全面开展桑、茶、果园的秋冬季中耕及肥培管理，根据習慣增施塘泥、河泥。

厩肥、草肥。并可与省供销合作社商量，将第四季度商品肥料匀一些给上述作物。上述经济作物需要商品肥料总数并不大，匀一些给它，不一定影响粮食增产。

二、进行防冻准备。历年总有部分地区遭受不同程度的冻害，对桑、茶、果树增产有一定影响。除很好的进行肥培工作外，还应当总结其他一些防冻办法介绍给农业生产合作社参考。

三、在召开农业生产会议时，应当研究改善经济作物的领导问题。或者专门召开这类的专业会议，讨论改善现状、加强经营管理提高增产的办法。

四、最近几年来新培育的桑园、茶园、果园和苗圃不少，这是将来大量发展的新生力量，必须加强保护管理。有些农业生产合作社因资金困难，培育多年生的作物要求长期贷款扶持，可与省银行商量，给予必要贷款支持。有些省解决的较好，对发展工作有了扩大。

做好秋冬季节耕及肥培管理，是提高明年产量的关键，希望能抓紧时机，克服困难，认真贯彻。并将情况报告。

国务院批转中央工商行政管理局、 国家档案局关于前私营工商业的文书材料、 账册的保管、处理意见的报告的通知

1957年9月5日

国务院同意中央工商行政管理局和国家档案局关于前私营工商业的文书材料、账册的保管、处理意见，现在转发给你们参考执行。

中央工商行政管理局、国家档案局关于前私营工商业的 文書材料、帳冊的保管、处理意見的報告

1957年8月31日

据各地反映，公私合营企业在私营时期积存下来的文書材料、帳冊等（以下簡稱工商档案）的保管狀況很不划一，其中有些有历史价值和实际价值的工商档案被任意銷毀了；有些企業將其玉石不分地堆在一起，由于对其重要性認識不足和缺乏适当的处理方法，听其自然霉爛；有些企業則在經濟改組中把成套的有系統的档案任意分散了。此外，已經歇業的企業和已停業的會計師、律師及个人保管的工商档案，也亟待有一个处理办法。我們認為，这些工商档案中，較大的部分在一定年限之后，是可以銷毀的，有一部分反映着前私营工商业生产、經營上的經驗及科学研究上有用的經濟、历史資料，是国家的文化财产。为了利用这些有用的資料，需要有領導地加以整理、保管。我們建議：

一、各行業中有代表性的企業，規模大或历史較長（例如30年以上）的企業，他們目前还存在的工商档案，应全部保留下來，由合营企業負責（少数已經并入国营的企业，由国营企業負責，下同）單獨保管和整理，并准备在国家規定的期間將應該永久保存的部分轉交中央的或地方的国家档案館。

二、其他企业的工商档案，都由公私合营企業單獨保管和整理。对于与生产、經營及与私方人員权益有关的材料，如合营时清产核資材料，企業未了的债权債務及与处理財产有关的文件、帳冊，企業投資人的材料，固定資产的契約、藍圖，生产技术資料，等等，應該妥善保管起来。其他沒有保存价值的，經鑒定后編制銷毀清冊，报請企業主管机关批准后送造纸厂做造纸原料或銷毀。

三、已歇業的企業，原資方人員还保存的工商档案，已停業的會計師、律師及个人保存的工商档案，請当地人民委員会指定一个机关与上述有关人士协商，他們願意交出来的工商档案統交这个指定的机关集中整理。

四、工商档案的具体整理和管理办法，由各省、自治区、直辖市人民委员会办公厅档案管理处会同有关工商主管部门拟制，经人民委员会批准后，送中央工商行政管理局和国家档案局备查。

以上意见如属可行，请转发国务院各部、委、直属机构，各省、自治区、直辖市人民委员会参照办理。

国务院关于設置湘西土家族苗族自治州 撤銷湘西苗族自治州的決定

1957年9月6日国务院全体会議第57次會議通过

国务院批准湖南省人民委员会1957年8月9日关于設置湘西土家族苗族自治州的报告，并且决定：

設置湘西土家族苗族自治州，撤銷湘西苗族自治州。自治州的行政区域为原湘西苗族自治州的吉首、古丈、瀘溪、凤凰、花垣、保靖六县和原由省直轄交自治州代管的永顺、龙山、桑植、大庸四县。自治州人民委员会驻吉首县城。

国务院关于設置紅河哈尼族彝族自治州 撤銷云南省蒙自專員公署、 紅河哈尼族自治区的決定

1957年9月6日国务院全体会議第57次會議通过

国务院批准云南省人民委员会1957年7月30日关于建立紅河哈尼族彝族自治州的报告，并且决定：

設置紅河哈尼族彝族自治州，撤銷蒙自專員公署、紅河哈尼族自治区。自治州的行

政区域为原蒙自專区和原紅河哈尼族自治区的蒙自、开远、建水、石屏、屏边、龙武、曲溪、河口、紅河、金平、元陽等11县和弥勒彝族自治县、六村办事处。自治州人民委員会駐蒙自县城。

弥勒彝族自治县在建州后改建为弥勒县。

中华人民共和国
国务院公報

1957年第40号(总号: 113)
1957年9月14日出版

編輯·出版: 中华人民共和国国务院秘书厅
發行: 邮电部北京邮局

*
1957年9月第1次印刷: 1—41,050册
全年定价: 4.5元